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Texte de la question

ÉLECTIONS RÉGIONALES ET DÉPARTEMENTALES

M. le président. La parole est à M. Aurélien Pradié.

M. Aurélien Pradié. Monsieur le Premier ministre, avez-vous compris ?

M. Pierre Cordier. Non !

M. Aurélien Pradié. Avez-vous compris que le fossé n'a jamais été aussi abyssal entre notre vie politique et la
vie de nos concitoyens ? Avez-vous compris que vous-même, le Président de la République, le nouveau monde
avez une immense responsabilité dans cette désespérance ?

Plusieurs députés du groupe LR. Un peu d'humilité !

M. Aurélien Pradié. Avez-vous compris que le sujet n'est pas le vote électronique ou la taille des
circonscriptions mais bien la taille des convictions ? Avez-vous compris que vos tentatives de dynamitage de la
droite et de la gauche ont abîmé comme jamais notre débat démocratique ? Avez-vous compris que la
recomposition du paysage politique n'est en réalité que la destruction de nos repères essentiels ?

Avez-vous compris que le « en même temps » est une idée folle, avec laquelle tout se vaut et plus rien n'a de
valeur ? (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LR.) Avez-vous compris que les Français détestent
cette époque où trahir sa famille politique devient la règle, où les girouettes sont érigées en héros et où
l'opportunisme le plus misérable devient une banale habitude ? L'engagement politique est beau et respecté
quand il est fait de fidélité, de droiture, d'honneur et de sens.

Monsieur le Premier ministre, les Français espèrent le retour du courage politique,…

M. Hervé Berville. Oh là là, quel talent !

M. Aurélien Pradié. …le courage de porter ses convictions, le courage de ne pas trahir pour un plat de lentilles,
le courage de parler vrai et de nommer les choses, le courage de ne pas mentir aux Français en annonçant des
réformes que vous ne mènerez jamais, le courage de ne pas les prendre pour des gosses mais pour des
citoyens, le courage de moins communiquer mais d'agir vraiment, le courage de ne pas faire le pitre sur les
pelouses de l'Élysée mais de tout faire pour changer la vie de ceux qui souffrent dans notre pays ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe LR.)

La politique doit porter un espoir et un idéal, c'est sa première raison d'être,…
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M. Hervé Berville. Merci, monsieur Pradié, d'être là !

M. Aurélien Pradié. …l'espoir d'une vie meilleure, l'idéal de la justice, l'espoir du mérite républicain.
Abandonnez la mise en scène. Abandonnez le « en même temps » et le rien du tout, pour notre démocratie et
pour les Français. (Vifs applaudissements sur les bancs du groupe LR.)

M. le président. La parole est à M. le ministre de l'intérieur.

M. Gérald Darmanin, ministre de l'intérieur. Monsieur le député, je n'ai pas tellement compris le sens de votre
question,…

Nombreux députés du groupe LaREM. Nous non plus !

M. Gérald Darmanin, ministre . …sauf si elle sonne comme une autocritique pour votre beau résultat aux
élections régionales. (Applaudissements sur les bancs des groupes LaREM et Dem. – Exclamations et
brouhaha sur les bancs du groupe LR.)

M. le président. Du calme !

M. Gérald Darmanin, ministre. Finalement, monsieur Pradié, avez-vous compris qu'il ne suffit pas de changer
de département d'élection pour ne pas être élu ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM et
quelques bancs du groupe Dem. – Vives exclamations sur les bancs du groupe LR dont plusieurs membres font
le signe « zéro ».)
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